Уважаемые  родители!

В связи с участившимися обращениями родителей и законных представителей за разъяснениями по вопросу начисления родительской платы и компенсации части родительской платы за присмотр и уход за детьми, посещающими образовательные организации Краснодарского края, Администрация  МКДОУ № 15  поясняет:
Начисление родительской платы за присмотр и уход за детьми в МКДОУ № 15 производится в соответствии с Постановлением администрации муниципального образования Усть-Лабинский район «Об установлении платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в муниципальных образовательных учреждениях муниципального образования Усть-Лабинский район, осуществляющих образовательную деятельность» № 1 от 09.01.2017 года. Согласно п.1 вышеуказанного Постановления родительская плата за присмотр и уход за детьми устанавливается в размере 75,90 рублей в день в группах с 10,5 часовым пребыванием.
На основании договора заключенного между родителями (законными представителями) и детским дошкольным учреждением авансовый расчет родительской платы определяется исходя из количества рабочих дней в месяце и стоимости 1 дня.
Например: в сентябре 21 рабочий день х 75,90 рублей = 1593,9 рублей.
В месяце, следующим за расчетным, производится начисление за фактическое посещение ребенком детского дошкольного учреждения на основании табеля учета посещаемости детей. В случае посещения ребенком неполного месяца производится перерасчет, а образовавшаяся переплата учитывается при начислении в следующем месяце.
На основании п. 3 «Порядка обращения за компенсацией части родительской платы за присмотр и уход за детьми, посещающих образовательные организации Краснодарского края, реализующие образовательную программу дошкольного образования и ее выплаты» компенсация начисляется ежеквартально за предыдущие фактически оплаченные родителями месяцы присмотра и ухода за детьми. На первого ребенка выплачивается компенсация 20% среднего размера родительской платы за присмотр и уход за ребенком в муниципальных образовательных организациях; на второго ребенка 50% такой платы; на третьего и последующих детей 70% такой платы.
Величина среднего размера родительской платы за присмотр и уход за детьми в муниципальных образовательных организациях, находящихся на территории Краснодарского края определена Постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 12 декабря 2013 года №1460 «Об утверждении Порядка обращения за компенсацией часты родительской платы за присмотр и уход за детьми, посещающими образовательные организации Краснодарского края, реализующие образовательную программу дошкольного образования и ее выплаты» и составляет 764 рубля.
Таким образом, ежеквартально выплачивается компенсация 20%, 50% и 70% от 764 рублей, с учетом фактической посещаемости детей в расчетном периоде.
Например: в 3 квартале из 65 рабочих дней ребенок посещал дошкольное учреждение 60 дней. На данного ребенка выплачивается компенсация в размере 20% среднего размера родительской платы. Родительская плата внесена родителями в полном объеме.
Расчет: (764руб./65 рабочих дней в квартале) х 60 дней посещения учреждения х 20% = 141,05 рублей.
Телефоны для справок :
5-19-92	Воробьева Наталья Анатольевна, главный специалист
Управления образованием;
5-19-04	Московая Татьяна Владимировна главный бухгалтер МКУ
«ЦБ УО»;
5-02-58	Микаелян Галина Ивановна, Илюшкина Оксана Сергеевна
специалисты МКУ «ЦБ У О» по начислению родительской платы и компенсации.    
75-6-69	Камынина  Татьяна  Михайловна, заведующий  МКДОУ № 15;


